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забезпечені технічним обладнанням, необхідним для їх навчання, а також 

передбаченими законодавством класами абілітації та реабілітації, освіта ще 

недостатньо пристосована до особливих потреб фізичного та психічного стану 

учнів. 

Більшість державних закладів освіти Угорщини беруть участь у 

спеціальному педагогічному розвитку та вихованні дітей та учнів з особливими 

освітніми потребами на умовах, передбачених законодавством.  

У зв’язку з навчанням і вихованням дітей та учнів з особливими освітніми 

потребами, в угорському професійному словнику крім угорського терміну 

«спільне навчання», з’являються також терміни інтеграція та інклюзія. 

Виокремлено термінологічні труднощі, що характерні для використання двох 

термінів: вони часто вживаються як синоніми. Такий підхід суперечить 

усталеному визначенню цих термінів, оскільки інтеграція й інклюзія 

представляють різні підходи до спільного навчання. 

Значущість законодавчої бази у галузі інтегрованої (інклюзивної) освіти 

важко переоцінити. Уважаємо, що батьки дітей з особливими освітніми 

потребами, які навчаються інтегровано, вчителі шкіл, консультанти з інтеграції, 

соціальні працівники чи інші вчителі спеціальної освіти повинні знати чинні 

закони та нормативні акти щодо спільного навчання. Унаслідок розвитку 

законодавчої бази, нині більше 70 % дітей з особливими освітніми потребами 

беруть участь в інтегрованому навчанні.  

Отже, розвиток інклюзивної освіти в Угорщині регламентовано чинними 

законами: Законом «Про права та рівні можливості інвалідів» («A gyermekek 

védelméről és a gyámügyi igazgatásról») та Законом LXXIX від 1993 року «Про 

народну освіту» з неодноразовими змінами. («A közoktatásról»). 
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від традиційної (авторитарної) системи освіти, активізація концепції особистісно 

зорієнтованого освітнього процесу і громадянського виховання, реалізація 

гуманістичних принципів взаємодії вчителя і учнів на суб’єкт-суб’єктних 

засадах вимагає відповідного формування ціннісних орієнтацій майбутніх 

освітян.  

Аналіз наукових джерел засвідчує, що теоретико-методологічну основу 

аксіологічних засад у педагогічній теорії становлять положення про: цінності та 

ціннісні орієнтації особистості (С. Анісімов, О. Дробницький, А. Здравомислов, 

М. Каган, Д. Леонтьєв, В. Тугаринов, Н. Чавчавадзе та ін.), аксіологічний підхід 

в освіті (Н. Астахова, А. Кір’якова, В. Сластьонін, Н. Ткачова, Г. Чижакова та 

ін.), морально-етичні засади у діяльності вчителя (В. Андрущенко, 

О. Дубасенюк, І. Зязюн, О. Пєхота, С. Сисоєва та ін.); етико-психологічні 

аспекти діяльності педагогічних працівників (О. Винославська, Н. Вознюк та 

ін.). Учені активно здійснюють пошук шляхів ефективного формування 

професійно-педагогічних ціннісних орієнтацій майбутніх учителів початкових 

класів та наголошують на важливій ролі аксіологічної складової їхньої 

підготовки. 

Слід зазначити, що аксіологія виступає складовим компонентом 

гуманітарної парадигми в освіті і визначається як філософське вчення про 

природу цінностей.  

Проблема формування цінностей майбутнього вчителя у процесі навчання 

є однією з найактуальніших в умовах інтеграції до європейського простору. Саме 

цінності і формування ціннісних орієнтацій, ціннісне ставлення до світу в 

широкому смислі і являють собою зміст і спрямованість національної стратегії 

навчання та виховання. 

На думку Н. Шеминог, розвиток ціннісних орієнтацій під час професійної 

підготовки повинен здійснюватись у трьох основних напрямах: формування 

загального ціннісного ставлення до професії; формування професійного образу 

Я-педагога; розвиток ціннісних орієнтирів образу майбутньої діяльності. 

Відповідно, у здобувача вищої освіти повинна скластися система професійно-

ціннісних орієнтацій, які визначатимуть ставлення до професії, відображатимуть 

змістовну сторону, основу професійної діяльності, її цілі, а засоби 

регулюватимуть поведінку особистості у професійній діяльності [3]. 

Поширені різноманітні підходи, концепції, парадигми виховання 

(відповідно до виховної діяльності), на яких ґрунтується підготовка до такої 

діяльності майбутнього педагога. Зокрема, О. Вишневський акцентує на 

системно-ціннісному підході та виокремлює такі аспекти змісту виховання: 

моральний, національно-патріотичний, громадянський, родинний, особистісний 

та емоційно-вольовий [1]. 

Моральними цінностями можна назвати систему уявлень про добро і зло, 

справедливість і честь, які виступають своєрідною оцінкою характеру життєвих 

явищ, етичних достоїнств і вчинків людей і т. п.  



133 
 

Абсолютно вічні цінності – загальнолюдські цінності, що мають 

універсальне значення та необмежену сферу застосування (доброта, правда, 

любов, чесність, гідність, краса, мудрість, справедливість та ін.).  

Національні цінності є значущими для одного народу, проте їх не завжди 

поділяють інші народи. Наприклад, почуття націоналізму зрозуміле і близьке 

лише поневоленим народам і чуже тим, які ніколи не втрачали своєї 

незалежності. До цієї групи цінностей належать такі поняття, як патріотизм, 

почуття національної гідності, історична пам’ять тощо.  

Громадянські цінності ґрунтуються на визнанні гідності людей і 

характерні для демократичних суспільств. Це, зокрема, права і свободи людини, 

обов’язки перед іншими людьми, ідеї соціальної гармонії, поваги до закону 

тощо.  

Сімейні цінності – моральні основи життя сім’ї, стосунки поколінь, закони 

подружньої вірності, піклування про дітей, пам’ять про предків та ін. Моральні 

стосунки в сім’ї накладають відбиток на все життя людини, оскільки їх вплив 

пов’язаний, по-перше, із сильними переживаннями, по-друге, вони триваліші, 

по-третє, в них закладаються підвалини всіх моральних ставлень людини до 

суспільства, до праці, до інших людей. 

Цінності вчителя початкових класів впливають на вибір тактики 

педагогічної взаємодії з усіма суб’єктами освітнього процесу. Формування 

цінностей у професійній підготовці вчителя може відбуватися завдяки 

посиленню культурологічної спрямованості змісту освіти, «окультурення» 

освітнього середовища.  

На переконання О. Савченко, надзвичайно велике значення для ефективної 

діяльності педагога в культурологічному контексті має толерантність, адже це – 

прийняття і правильне розуміння різноманітності культур нашого світу, форм 

самовияву і способів виявлення людської індивідуальності [2]. 

Таким чином, ціннісна проблематика в сучасних умовах розвитку освіти і 

суспільства є однією з центральних у дослідницькій парадигмі наук про людину, 

суспільство й культуру. Аксіологічний початок особистості регулює і спрямовує 

поведінку та діяльність педагога, сприяє якісному вирішенню актуальних 

проблем соціального життя й освітньої сфери. Зважаючи на те, що розвиток 

професійних цінностей сучасного вчителя – це складний, багатофакторний та 

змінний процес, явище, від якого залежить гуманізація суспільного життя та 

гуманізація освіти, його слід постійно вивчати, визначати позитивні та негативні 

тенденції розвитку.  
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